
i fegyverkezés 
a indenfelé és ugyanakkor nagyképü 

problémákon folyik a kérődzés. 

tják a békevágyat és közben az 

namok háborura készülődnek. Van- 

Mstotá égyes országokban olyanok, akik 
is követelik a felfegyverkezést és 

dezkadóst küzb 
ő háborus bere 

azt hangoztatják, hogy minderre 

ági szempontból van szükség és 

rt más államok a háborura készü- 

ondoni jelentés szerint az angol 

kok nagyszabásu tervekkel foglal- 

amelyek az angol fővárosnak és az 
idéki lakosságnak is egy esetleges 

madás esetére való védekezésére vo- 

Olyan fedezékeket akarnak épi- 

lyek gáz és bomba ellen teljes biz- 

zal megvédenek. Ezenkivül Anglia 

osságát el akarják látni gázálar- 

s kioktatják őket a gáztámadások 

dekezésre. Gázháboru esetére a fő- 

ki akarják üriteni és pedig olyan 

ályokkal, amelyek mellett az embe- 

teljesen védett legyen. A kidolgo- 

rv szerint London hét milliónyi la- 

ak negyven százalékát negyven- 

a alatt, a többi hatvan százalékot 

vhét leforgása alatt tudják majd 

ágba helyezni. Rothermere lord teg- 

ércikket irt, amelyben követelte, 

7 angol hadvezetőség azonnal kezdje 

ezer katonai repülőgép épitését. El- 
a, hogy Franciaországnak annyi re- 

pe van, hogy egyetlen francia kato- 

angol szárazföldre való szállitása 

képes elfoglalni a szigetországot. 

yen veszedelem fenyegeti Rother- 

erint Angliát Németország felől is. 

lengernagy csatlakozik Rothermere 

jtegetéseihez és hangsulyozza, hogy 

Iik nagyhatalom olyan veszedelmes 

rtokában van, hogy annak három 

, amelyet repülőgépről ejtenek le, el- 

hetetlen pusztitásokat végezhet. 

melyik az a nagyhatalom, azt egye- 

a hajlandó elárulni, de a dolog való- 

alapszik. Éppen az illető nagyhata- 

legyik méltóságától értesült erről. 

yverkezés szükségességét hangoztatta 

aországban Frank Bouillon is, aki 

leghevesebb ellenfele a németeknek. 

Esben beszédet mondott, amelyben éles 

Hásokat intézett Németország ellen. 

ntette, hogy Németországnak látszó- 

békülékenysége csak hazugság. Né- 

szág azért hangoztatja a békét, hogy 

ban annál erősebben fegyverkezhessék. 

tország a békéről beszél és ezzel már 

el akarja magától háritani az elkövet; 

ő háboruért a felelősséget. Szükség 

hogy Franciaország erélyesen lép- 

Németország ellen és hogy ennek 

kezését saját fegyverkezésével el- 

ozza. Németország titokban fegyver- 

ezt a fegyverkezést nem lehet el- 

zni. Eppen ezért nem szabad a német 

y állitásainak hitett adni, amikor 

beszél, hogy nincsen fegyvere és hogy 

akar. Beszéde végén kijelentette, 

gközelebb erről beszélni fog a ka- 

n és szenzációs adatokat akar az 

A Szinaját környező hegyeket idei hó 
boritja, amelyen csillogva és vakitó 
fényben visszaverődve suhan végig a 
játszi napsugár. A verőfényes szép nyári 
napok véget értek és az emberek fázva 

huzzák szorosabbra testük körül a meleg 
kabátot. Kevesen tartózkodnak már a ki- 
rályi család nyaralóhelyén, inkább csak 
azok, akik az udvartartáshoz tartoznak. 

Tegnap reggel azonban ismét megélén- 

kült Szinaja. 

A király már tegnapelőtt ideér- 
kezett a kolozsvári templom- 
avatási ünnepségekről és teg- 

napra várták ide a kormány 
tagjait, hogy a parlament meg- 

nyitása előtt megnyerjék az 

uralkodó előzetes szentesitését 
a benyujtandó törvényjavasla- 

tokhoz és hozzájárulását a trón- 
beszédhez. 

Rögtönzött értekezlet 
Ilyen kombinációk foglalkoztatják 

azokat a politikugokat és ujságirókat, 

akik már kora reggel megérkeztek Szi- 

najába és megjelentek a pályaudvaron, 

hogy a miniszterek vonatát várják. Ki- 

lenc óra után fut be a vonat, mely a kor- 

mány tagjai közül Vaida miniszterelnö- 

köt, Madgearu pénzügyminisztert és 
Mirtoközlekedésügyi minisztert hozza. 

Mironescu belügyminiszter és Ca- 

linescu belügyi államtitkár autón ér- 

keztek Szinajába. 
Vaida szalonkocsijában rögtön- 

zött miniszterközi értekezletet 

tartanak és várják az udvar ér- 
tesitését, hogy a király mikor 

fogadja a minisztereket kihall- 

gatáson. 

Tiz óra is elmult már, mikor megérkezik 

a meghivó, hogy az uralkodó délután fél- 

három órakor Madgearu pénzügyminisz- 

tert fogadja. Vaida csak utána járul a 

király elé. 
Amikor a miniszterelnök kiszáll a sza- 

lonkocsiból, száján jókedvü mosoly ját- 

szadozik. Az ujságirók nyomban körül- 

g elé tárni. 
veszik és kérdésekkel ostromolják. 

9-én, csütö törtökön 

a levegőben, 

amelyeknek senki nem tudja az eredetét. 
Beszélik, hogy Madgearu olyan gaz- 

dasági természetü javaslatokat ismertet 

meg a királlyal, melyekhez az uralkodó 

nem fogja megadni hozzájárulását és ez- 
ért a kormány lemond. Mert érdekes, 

Válsághirek röpködnek 

hogy nem a miniszterelnök, hanem a 

pénzügyminiszter jelenik meg előbb a ki- 

rály előtt és csak utána kerül a sor 

Vaida audienciájára. Aki a kormánypárt 
bivei közül optimista, azt állitja, hogy a 
kormány a legteljesebb bizalmat élvezi 

és a király az összes előterjesztésekhez 

megadja beleegyezését. 
A pesszimisták azt hangoztat- 
jak, hogy a király felhatalma- 

zása csak bizonyos szükebb kör- 

re fog szoritkozni. Az ellenzék 

persze bizakodik a kormány bu- 
kásában. 

Vaida szalonkocsijában 
Mi igaz a kormányválságról szóló 

hirekből? - kérdezi az egyik ujságiró. 
Miért távoznánk? - felel a kérdés- 

re szintén kérdéssel a miniszterelnök. 

Beteg nem vagyok. 

A király és a parlament nem 
nyilvánitott velem szemben bi- 

zalmatlanságot. Külföldi ese- 

mény sem követel rezsimválto- 
zást. Hát akkor miért távoz- 

zunk? 

- A kormány átszervezéséről is sokat 

beszélnek... 

Miért szervezném át a kormányt? 

Talán nem jó a jelenlegi garnitura? De- 

hogy szervezem át a kormányt... 

= EÉs a liberálisok...? 

- A IHberálisok azt állitják, hogy pár- 

tunk belső egysége felbomlott és ezért 

kényszerülünk távozásra. Nem vitatko- 

zom a liberálisokkal. A párt belső egysé- 

gének külső megnyilvánulását a parla- 

ment többsége nyujtja. 

A többség majd dönt arról, 

hogy mi történjék. Nem látom 

be, hogy miért kellene helyün- 

ket átadni a liberálisoknak. A 

mzexex 

este 9 órakor van 

a PINSKAJA azadó ia 
Már csak csekély számu jegy kapható! 

a levegőben azonban valamii izzó feszül 
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jelenlegi helyzetben ők talán 
többet tudnának tenni, mint 

mi? 
Az ő garniturájuk talán jobb lenne, mini 
a mienk? Jobb talán a programjuk? Mi- 

csoda szenzációs megoldásaik vannaki 
Én ezeket a kérdéseket felvetettem egyik 

liberális korifeusnak, de az adós maradt 

a válasszal.. 

A miniszterelnök ezután elvonult, 

hogy minisztertársaival folytassa a ta- 

nácskozást. 

Szinajában tegnap délután három óra- 

kor Madgearu Virgil pénzügyminisz- 

ter jelent meg kihallgatáson a Peles-kas- 
télyban a királynál. Az audiencia ötven 
percig tartott. Utána Vaida Sándor mi- 

niszterelnök kihallgatása következett, 

amely félóráig tartott. 

A kihallgatás végén az ujság- 

irók körülfogták Vaidát és va- 

lósággal megostromolták. Vaida 

azonban kijelentette, hogy sem- 

miféle nyilatkozatot nem tehet. 

Nagy érdeklődéssel néztek azonban a 

politikusok Vaida és Madgearu együttes 

kihallgatása ele. Ugy magyarázták, 
hogy a pénzügyi és gazdasági problémák 
fokozottabb megtárgyalása tette szük- 

ségessé ezt a kihallgatását. Az egyes 
pártok különböző kommentárokkal ki- 
sérték már előre a kihallgatástt 

Délután pontosan négy óra és har- 
minc perckor léptek be Vaida és Mad- 
gearu a királynak a FPeles-kastélyban 
levő dolgozó szobájába. A kihallgatás 
másfél óra hosszáig tartott. Pont hat 

óra volt, amikor a miniszterelnök és a 
pénzügyminiszter elhagyták a Peles- 
kastélyt. Az ujságirók ujból megostro- 
molták a miniszterelnököt kérdéseikkel, 

de csak ennyi választ kaptak: 

- Egyelőre nem nyilatkoz- 

hatom. Csötörtökön ujból ki- 
hallgatáson fogad az uralkodóó 

Csütörtökig tehát a belpolitika nagy 
talánya továbbra is megoldatlan marad, 

ség érezhető. 



resztül volt a vágóhidon főgépész és 

2. OLDAL 

azát keresi 
a femesvári vágóhid volt iőgépésze 

SzegedijJános husz esztendőn ke- 

feladatát mindenkor pontosan végezte. 
A mult esztendőben azonban idegbeteg 
lett és hónapokon keresztül kénytelen 
volt magát gyógykezeltetni. Amikor uj- 
ból szolgálatra jelentkezett, a város 
egészségi 
céljából a főorvosi hivatalba küldte. 

Munteanu Leonte dr. városi főorvos 
megvizsgálta Szegedi Jánost, megállapi- 

totta róla, hogy meggyógyult, mind- 

azonáltal idegzete nem olyan, 
mint vezető tudna bármi szolgálatot tel- 
jesiteni. A város a főorvosi bizonyit- 
vány alapján elhatározta, hogy Szegedi 
iJános főgépésznek más beosztást ad, 

ahol nem kell felelősségteljesen önálló 
munkát végeznie. Szegedi János azon- 
hban visszavágyott régi helyére és azért 
Todan János dr. kerületi orvossal is 
megvizsgáltatta magát. Ez a vizsgálat 
már a javára ütött ki, mert a kerületi 

orvos véleménye szerint Szegedi János 
lalkalmas régi helyének a betöltésére. A 

város vezetősége azonban ennek ellenére 
sem helyezte vissza Szegedit a vágóhidi 
főgépészi állásba, mire Szegedi János a 
reviziós bizottsághoz fordult. A reviziós 
bizottság az ügy tárgyalását november 

tüzte ki. 

alkohol elleni 
hatc megszervezése 

A Romániai Guttemplerrend szerve- 

zetei - amelynek az alkoholizmus elleni 

harcban szép eredményeket értek már 
el - most tartották megStanciu 

György országos elnök és városi gáz- 
gyári igazgató elnöklete alatt közgyü- 
lésüket. A közgyülésen megjelentek Ju- 
goszlávia, Magyarország és Bulgária 
hasonló szervezeteinek képviselői is. A 
gazdag tárgysorozatu közgyülés isten- 
tisztelettel kezdődött. A prefektura 
nagytermében megtartott közgyülésen, 
amelyen ötven uj tagot avattak föl, 
Stanciu György elnök részletesen beszá- 

molt az alkoholellenes mozgalom mükö- 

déséről és eredményeiről. A közgyülés 
hozzájárult ahhoz, hogy Temesvárott 
két uj antialkoholista páholy alakuljon 

és pedig egy a Rónácon és egy másik 

a Belvárosban az aktiv sportemberek 

részére. Hálásan emlékeztek meg Ti- 
goianu táblabirónak a mozgalom ér- 
dekében kifejtett tevékenységéről. Tu- 
domásul vették a romániai német anti- 
alkoholista páholyok bejelentését, hogy 
az országos guttemplerszervezet kere- 

tén belül kivánnak müködni. A kon- 
gresszus tegnap délután tartotta meg 

záróülését, amelyen megválasztották az 
uj vezetőséget. Az eddigi vezetőséget 
IStanciu György elnökkel az élén egy- 
hangulag ujból megválasztották. A köz- 
gyülés megállapitotta a jövő munka- 
programot és reméli, hogy ez még 
előbbre viszi majd a mozgalmat. Teg- 
nap este kilenc órakor az antiaikoholis- 
ták otthonában szükkörü ünnepi össze- 
jövetel volt. 

H a szép akarlenni, 
asdlon KULKA-féle 
em elkrénet lillom- 

állapotának megvizsgálása 

hogy 

Első kongresszusát tartotta tegnap 
Bukarestben a romániai zsidó párt meg- 
alakulása óta. Az ország minden részé- 
ből kétszázhusz megbizott jelent meg és 
az összes parlamenti képviselők. A kon- 

gresszust Fischer József dr. nyitotta 
meg, aki kifejtette, hogy szükség van a 
zsidóknak egy erős szervezetben való 
tömöritésére és ez a szervezet a zsidó 
párt. Vázolta az eddigi müködés nehéz- 
ségeit és kijelentette, hogy a zsidóság 
együtt akar dolgozni a román nemzettel 
az ország és a trón védelmére. Küzdeni 

Ahhoz a sok gordiusi csomóhoz, me- 
lyet a Népszövetség eddig nem tudott 

megoldani, most egy ujabb járul. Arról 

van szó, hogy él Bécsben egy hatvan év 
körüli öreg, összeaszott bácsi, aki azt 
állitja magáról hogy ő Milán egykori 
szerb királynak törvénytelen fia és ezen 

az alapon neki bizonyos jogai vannak 

Szerbiával és Európával szemben. A 
jugoszláv trónról már lemondott, mert 

öreg és nincsenek ilyen ambiciói, de 

nyugodtan szeretne élni. Ehhez pedig 
pénz kell. Mivel eddig hiába ostromolta 
kérvényekkel a szerb udvart és kor- 
mányt, most a Népszövetséghez fordult, 
hogy az utaljon ki számára rendes havi 

segélyt. Nem kér sokat, csak annyit, 
hogy szobáját és kesztját kifizethesse. 

Wetti 

vendégei 
ismerték a törzs- 

Weiszberger 

tantnak 

özvegy 

nét. A férje is vendég 

deken keresztül a Bonnaz-utcában a 

Royal-kávéház mellett volt étterme. Ki- 

váló konyhája városszerte hires volt. A 
felesége, Wetti tant, állott a takarék- 
tüzhely mellett és sütött-főzött. Aztán a 
Pályaudvar-soron béreltek vendéglőt. 
Ott történt, hogy Weiszberger Ferenc 
bucsut mondott az életnek és a vendég- 

lőnek. Özvegye sikerrel tovább vezette 

a vendéglőt. Három évvel azelőtt kibé- 
relte az erzsébetvárosi Novotny-féle 
vendéglőt. Wetti tantnak, özvegy Weisz- 

gerber Ferencnénak akkor dus borpin- 
céje, jó csomó készpénze, sok ékszere 
és egy tehermentes háza volt. Wetti 

tant élelmességével, kedves modorával, 

Ferencné egykori temesvári vendéglős- 

glős volt és évtize- 

rosszigeti 

dődnek. 

Mert egyelőre evvel is adós szokott ma- 
Vöröshaju kövér hölgynél élvezi 

a lét kisded örömeit és ezt valószinüleg 
a nem egészen fiatal özvegy royalista 

érzelmeinek köszönheti. 
szerü szerelemtől akar-e szabadulni, 
vagy anyagiak hiányában a szerelem 
tőle, nem lehet tudni, de a Népszövet- 

ségnek bizonyára nem kis fejtörést fog 
okozni, hogy a problémát hogyan oldja 
meg. Az eddigi népszövetségi tapaszta- 
latok alapján valószinüleg bizottságot 
küldenek ki, amely viszont több albi- 
zottságot alakit és szegény Milán-iva- 
dék nem igen fogja megérni, hogy 
ügyét el is intézzék. Nem lenne Népszö- 
vetség, ha másként lenne. 

radni. 

Kétszázhusz megbizott jelenlétében 
tartotta első kongresszusát a romániai 

zsidó párt 
kiván a népkisebbségi jogokért a tör- 

vényes keretek között. Beszélt végül a 

kollektiv és individuális zsidóemancipá- 

ció szükségességéről. Utána Mayer- 
Ebner dr. beszélt, majd a kongresszus 

elnökévé Fried Abráhám dr. márma- 
ügyvédet 

Sterndr. országos főtitkár ezután 
előterjesztette terjedelmes és minden 
részletre kiterjedő jelentését, amivel a 
kongresszus első napja tulajdonképpen 
véget is ért. A tanácskozások ma kez- 

Mmilán egykezi szerb kizály tönv 
a hépnszövetségtől várja hánanas szatájának és 

mindennani kosztjának megtévitését 

örvénytelen la 

választották. 

Ettől a kény- 

A gazdasági válság Írontján elesett a WWetti tant is 
aki nemvég vagyonos vendéglősasszony volt és 

mosi nagy nyomovában öngyilkos lett 
jó főztjével és kitünő borával fölvirá- 

goztatta az akkoriban már 
csuszott Novotny-vendéglőt. 

Az emelkedés aztán hirtelen megál- 

lott és bekövetkezett a hanyatlás. Wetti 
tant tulságosan megbizott a személy- 
zetben és ez lett a veszte. 

lopták. Mindehhez hozzájárult a dekon- 

junktura, a gazdasági helyzet egyre 
való rosszabbodása. 

fogyott a készpénze, elvándoroltak az 
Végre mindenét elárverezték. 

Wetti tant, az egykor dusgazdag ven- 
szakácsnőnek ment mások 

ékszerei. 

déglősné, 
vendéglőibe. Nem Temesvárott. 

Előbb Oravicán volt, 
aztán Bukarestbe került. Azonban a 
szegénység és a megalázottság nagyon 

restelte volna. 

megviselte idegeit. 

Most aztán hire jött, hogy Wetti tant 

Sokkai többet nyerhei 
sorsjegyével, mint eddig 
3.752.000 leljel több 

nyeremény! 
Azonnal rendelje meg! 

125- 25 

felelen: 15 55. 

ese 

nagyon le- 

Csalták és 

Wetti tantnak el- 

Ezt 

1 

250- 5006- 1000- lei 

tinui Manlail 
Alba Jutia Rezső-utca 

15-233 

névelemzést végeztek és a ném 

is vették iskolájukba, 

Gyágáros Andrása 
TELEFON 19-22 ; 

öngyilkos lett. Főlakasztott 
Rengeteg vendége, aki sziveser 
vissza a vendéglőjében töltött ke 
órákra, sajnálja is. Sóhajtva en 
meg róla. Szegény Wetti tant! 

panaszramentaminis 

Megirtuk, hogy Szatmán 
svábok agitációja folytán az 

zásu névvel biró magyar tanulók 
pedig magyar anyanyelvükön ki 
nyelvet nem tudnak, a magyar 

ból kizárták és német iskolákba: 
kényszeriteni. Az egyik kizárt kö. 
lai tanuló Bukarestbe utazott, 

hallgatáson jelent meg Gustik 
tásügyi miniszternél. A miniszte 
ta a diákot, aki előadta, hogy a 

diákokra mennyire sértő és hái 
az, hogy magyar tannyelvü isk 

kitessékelték őket. A közoktatás 
niszter figyelemmel hallgatta a di 
adását és a felsorolt érvek annyi 

győzték, hogy intézkedett a s 1 
rendeletnek azonnal való visszav. 
A szatmári magyar iskolákból ki 

metes nevü magyar diákokat már 

ta tei 
li 

a) mi 

Szelhamos 
pórul járt a hamisitott nyugtá 
Az 1934. évre szóló Magyar Né 

tár - mint jelentettük - megjelen 
hány napja hagyta el csak a sajtól 
naptár és ezt az alkalmat egy eddi 
ismeretlen egyén máris igyekezet 

lásra felhasználni. Az egyik tem 
bankban tegnap reggel megjelent 

talember, aki nyugta ellenében fel a 
venni a Magyar Népnaptár számál 
adott hirdetés diját. A bankban az! 
gyanusnak találták a nyugtát és t 
non érdeklődtek a Magyar Pártni 
fiatalember ugylátszik megnesz a 
bajt és amig a tisztviselő a telei 
volt elfoglalva, a nyugta hátrahag iny 
val angolosan távozott. Mire a bani el 
viselő a Magyar Párttól megtudta, M 

nem onnan küldtek pénzbeszedőt, a mia 
ra a fiatalembernek már hült helye 
A Magyar Párt figyelmezteti a Mi 

Népnaptár hirdetőit, hogy a hir 

számlát csak abban az esetben 1 

a nyomda bélyegzője, valamint 
György dr. főtitkár aláirása. A pé 

szedő kivánatra igazolja magát. A ), 

tési dijak a Magyar Népnaptár el nt, 
tási költségeinek fedezésére szol 
és a Magyar Párt károsodik, ha 
pénzeket illetéktelenek veszik föl 

M 

öezzerelen 
Leszállitott arak mellett, 6-8 hó 
e a világhirü Vella 



izalom, amelyet mult héten 

szombatra virradó éjszaka az 

a kormánynak megszavaztak, 

enes tartalmu volt. Most már 

ormány amaszkodott és akik 

ormányt megbuktatni igyekez- 

csoport ugyanis elégedetlen 

, hogy Sarraut biztosi- 

a masának a jubbaldai 

itvinov orosz külügyi nép- 
os tegnap a Berengaria fe- 

zetén reggel Newyorkba érke- 
tt. Az orosz külügyi népbiztost 

lamtőknek kijáró fogadtatásban 
szesitették. Newyork állam kor- 
nyzója és Newyork város pol- 

a ármestere, valamint számos poli- 
kai előkelőség jelent meg a kikö- 
5ben. Litvinov azután állami gőz- 

ajón utazott Jersey-Citybe, ahon- 
különvonat vitte el Washing- 

ba. A pályaudvaron Hull külügyi 
lamtitkár fogadta az Egyesült- 
Hamok kormánya nevében. Ott 

e a szovjet kereskedelmi kiren- 
e ltség is, amelynek palotájában 

itvinov megszállott. 

Hull külügyi államtitkár még 
gnap délután elvitte Litvinovot a 
ehér Házba és bemutatta Roose- 

let elnöknek,. Roocsevelt rendkivül 
zivélyesen fogadta az orosz állam- 

értit, akinek bemutatkozó látoga- 
ása félóráig tartott. Ma kezdődnek 

g a tárgyalások Litvinov és Hull 

M 
Mioty 

osevelt és Litvinov közötti tár- 

alások is megindulhatnak. 

este pedig a külügyminisztérium- 
ban rendeznek fogadó estét. Holnap 

szovjetkirendeltség ad bankettet. 

A párisi Temps nagy cikkben 
foglalkozik Litvinov washingtoni 
rgyalásaival. Megállapitja, hogy 

a tárgyalások az Egyesült-Allamok 

rgyalások kizárólag gazdasági 
természetüek lesznek. A keletázsiai 

n a háborus veszedelem állandó 

a két állam erre vonatkozólag 

Lotter István 
műbutor-asztalos 

ros. Jenőherceg utca ena ház 

ását és Antik butoroknak 
külön osztály. 

.000 leltől kezdve telihálók 
Szolld árak 

irancia városok kommunistái őlsémtelvonulást 
unelk és kó han páris ellen indulnak 

Flandin és Champ-Rihes támo- 

gatását. 
A radikális szocialisták emiatt erős tá- 
madásra készülnek a kamarában a kor- 

mány ellen. Nem lehetetlen, hogy a kor- 
mány éppen ezért nem is nyujtja be 

pénzügyi javaslatait, hanem lemond. 
A szocialista pártból kizárt képvise- 

lők, akik Renaudel körül csoporto- 

sulnak, elhatározták, hogy uj szocialista 
pártot alakitanak. Ennek a pártnak 

Jean Jaurés-párt lesz a neve, mert 

Renaudel kijelentette, hogy 
szorosan vn követni a 

ta tegnap az amerikai szárazföldre lépő 

Litvinov orosz kül 
egymásban keres védelmet egy 

harmadik hatalommal szemben. A 

háboru előtti orosz kötvények tu- 

lajdonosai is bele akartak a mosta- 

ni tárgyalásokba a Temps szerint 
kapcsolódni, azonban az Egyesült- 

ügyi népbiztost 

boru kitörésekor meggyilkolt 

Jaurés elveit. 

Lille és Valencienne francia városok 

kommunistái elhatározták, hogy novem- 

ber 18-án éhségfelvonulást rendeznek 

Páris ellen és ez alkalommal utközben 

népgyüléseket rendeznek, amelyeken a 

kormány távozását és a közmunkák 

meginditását fogjk követelni. 
A két városból a kommunisták 
két oszlopból indulnak el, Ar- 

rasban egyesülnek és ettől fog- 

va együtt folytatják utjukat 

Párisba 

Allamok kormánya ehhez nem já- 

rult hozzá és a háboru előtti orosz 
adósságok igy egyelőre nem kerül- 

nek szóba. Előrelátható, hogy a 
tárgyalások kedvező eredménnyel 

zárulnak és a megegyezés létrejön. 

em. 

7 

ügyéesze ées 

Berlinben tegnap a német birodalmi 

gyülés palotájának felgyujtása ügyében 
folyó per során sulyos összeütközésre 
került a sor a főügyész és Teichert 

ügyvéd, a bolgár vádlottak védője kö- 
zött. Teichert szemére veti a vádnak, 
hogy hagyta magát Helmer pincér 

hamis és tendenciózus vádaskodásaitól 

félrevezetni. Sajnálja, hogy Helmer val- 
lomása alapján a vizsgálóbiró intézke- 

dett a három bolgár vádlott letartózta- 
tása és vád alá helyezése ügyében. Hel- 
mer pincér az oka annak, hogy a vizs- 

gálóbiró olyan cselekményekre ragad- 
tatta magát, amivel a külföldön Német- 

Jndulatos szóváltás folyi le a gyujtogatási pet 

bolgár vádlottak védője hözött 
országnak ártott. 
A főügyész indulatosan kérdezte: 

- Hogyan érti ezt? 

Teichert: Ha Helmer vádjait 

alaposan megvizsgálták volna, mindjárt 

láttak volna azok valótlanságát. Igy 

készpénznek fogadták el Helmer be- 

Mmondásait és ezzel a külföldön olyan 

élemény alakult ki, amely Németor- 

számára ártalmas. 

A főügyész haragosan vágott vissza 
a védőnek: Ha a külföldön akadnak 
olyanok, akik nincsenek megelégedve 

eljárásunkkal, az az ő dolguk. Mi me- 

gyünk az igazság utján. 

Moszkvából jelentik, hogy a szovjetforra- 

dalom évfordulója alkalmából rendezett 

nagy ünnepélyen Molotova népbiztosok 

tanácsának elnöke az operában nagy beszé- 

det tartott. Hangsulyozta, hogy a szovjet 

mindenkivel szemben békepolitikát követ és 

ellene van minden háborunak. Mandzsuriá- 

ból azonban olyan problémák indulnak ki, 

amelyekkel foglalkozni kell. Az ottani ese- 

ményekért nem a mandzsuriai kormány a 

felelős, hanem Mandzsuria igazi ura, Japán. 

Japán el akarja foglalni Szibéria keleti 

partvidékét. Kénytelenek voltunk - mon- 

Az orosz hadsereg a béke őrzője 

de a háboruban csak egy célja van: 

az ellenség megsemmisitése 
dotta Molotov - minden lehetőségre felké- 

szülni. Az orosz vörös hadsereg a béke őr- 

zőjévé alakult, de háboruban csak egy célja 

lehet: az ellenség megsemmisitése. Kényte- 

lenek voltunk vörös csapatokat küldeni a 

távoli keletre, mert nem tehetjük ki magun- 

kat egy váratlan megtámadásnak. Ha a ja- 

pánok elég vakmerőek volnának erre, meg- 

ismernék a vörös hadsereg megsemmisi ő 

erejét. A vörös hadsereg legyőzhetetlen és 

ezt jegyezze meg magának az, aki Szovjet- 

oroszországot a keleten meg akarja tá- 

madni. 

A prágai kamara tegnap vitatta meg 
Benes csehszlovák külügyminiszter 
mult heti expozéját. A magyar pártok 
nevében Sz üllő Géza szólalt föl. Benes 
- mondotta - jobban tenné, ha arra 

volna gondja, hogy a köztársaság külke- 

reskedelmi mérlegének aktivitását elő- 
mozditsa. Kifogásolja, hogy Csehszlová- 

kia hangoztatja a demokráciát, de alap- 
jában véve imperialista politikát folytat. 

A kisebbségek ellen fordul elsősorban a cseh 
kormány imperialista politikája 

Az imperialista politika elsősorban a ki- 

sebbségek ellen fordul. Minket magyaro- 

kat azonban semmiféle terrorral nem le- 
het megfélemliteni, mert mi nem köve- 

tünk el semmi olyat, ami a törvényekkel 

ellenkezik. Nekünk vannak kisebbségi jo- 

gaink, amelyeket tőlünk nem lehet el- 

venni. Mi a kisebbségi törvények alapján 

állunk. Es ezért kivánjuk a Népszövetség 

EVegyenek 
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látjuk benne a kisebbségi jogok megvé- 
désének. Szüllő Géza azután foglalkozott 

a leszerelés kérdésével, amelyet szerinte 

őszintén kell végrehajtani. Végül kije- 

lentette, hogy Benes külügyi expozéját 

nem fogadja el. 

Kötél általi halál 
vár a kémkedő judoszláv alezredesre 
Egy hét előtt - mint megirtuk- 

Belgrádban kémkedési per kezdődüt:, 
amaelynek fővádlottta Missics Luju 
alezredes. A vádlottak között voltak 

ezenkivül osztrák és olasz alattvalók, Va- 

lamint jugoszláv tisztek is. A jugoszlav 
államvédelmi törvényszék tegnap 

dette ki itéletét. Missics Luju alezredest 
kötél általi halálra itélték és a halálos 

itéletet már a napokban végre is hajtják 
rajta. Cservenka Frigyes volt osz- 

trák őrnagyot életfogytiglani, Fullani 

Agost olasz alattvalót husz évi, Strei- 

cher Máriusz jugoszláv főhadnagyot 

tizésfél évi, Serai Kamillo olasz alatt- 

valót tiz és W ei s z ödön olasz alattva- 
lót öt évi fegyházra itélték. A többi vád- 
lottak kisebb büntetéseket kaptak. 

mit kett tudni a leánynak 
ftévihezmenetete etőtt 

Egészen bizonyos, hogy a mai leányok 

sokkal többet tudnak sok mindenről férj- 

hezmenetelük előtt, mint hasonló korban 

nagyanyáink. Ennek ellenére is azonban 

vannak még mindig igen nagy számban 

olyanok, akik nincsenek megelégedve tudá- 

sukkal, amelynek elméleti megalapozottsá- 

gát a gyakorlat támasztja alá. Ezt gondol- 

hatták azok a leányok is, akik felültek an- 

nak az élelmes bécsi kereskedőnek, aki már 

mindenfélével kisérletezett, de semmi sem 

sikerült. Egyszer, mikor nagyon korgott a 

gyomra, hirdetést tett közé néhány lapban. 

A hirdetés szerint, melynek az volt a cime 

hogy mit kell tudni a leányoknak a férjhez- 

menetel előtt, diszkréten, akár poste res- 

tante is, olyan könyvet küld mindazoknak, 

akik cimére postautalványon beküldenek 

száz leit, amelyből nemcsak azt tudják meg, 

amit valószinüleg enélkül is tudnak, hanem 

sok olyant, amit feltétlenül tudni kell. 
Az ötlet fényesen bevált, mert garmadá- 

val érkeztek a megrendelések ugy, hogy a 

kereskedő kénytelen volt segédet i is 1ogadni. 

A dologból mégis törvényszéki tárgyalás 

lett és nem kevesebb, mint száznegyvenhét 

bécsi leány tett feljelentést csalás cimén a 

kereskedő ellen. Kiderült ugyanis, hogy 

diszkrét csomagolásban szállitott titokzatos 

müvek közönséges-szakácskönyvek voltak 
A hallgatóság nagy derültsége között ! 

lentette a kereskedő, hogy senkit meg nem 

csalt, mert a főzés az, amit minden leány- 

nak férjhezmenetele előtt tudnia kell, de a 

rossz nevelés következtében ezt tudják leg- 

kevésbbé. A biró igazat adott a kereskedő 

nek és felmentette. Hát nem volt igaza 

. Bolgár államférfiu halála. L 
cseff, volt bolgár miniszterelnök, 

nap 67 éves korában meghalt A kitün 
államférfiu a háboru óta h 

volt kormányon, Legutóbb 
alakitott kormányt. Liapcseff 
időben sokat betegeskedett és 

szenvedés után rák ölte meg. fenmaradását át is, mert egyik fórumát 
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Régi écdélyi fakodatom 
A temesváci Miagyac hőegytet 

A Magyar Nőegylet rendezései a 
multban is mindig élményt jelentettek 
a temesvári szinházlátogató közönség- 
nek, de a most tervbevett: Régi Erdélyi 

Lakodalom felelevenitése meglepetés- 
ként fog hatni a Magyar Nőegylet ren- 
dezései iránt érdeklődők körében. 
Az előadás keretében egy régi főuri 

erdélyi lakodalom fog lejátszódni a kö- 

zönség szemei előtt, amelyen a falu 

népe is résztvesz, mint kiegészitő része 
a vendégseregnek. Hogy milyen volt 

egy régi főuri erdélyi lakodalom a sok 
kedves ceremóniával, a menyasszony 

menetelig, arra már az erdélyiek közül 
is csak az öregebbje emlékszik. Éppen 
ezért érdekes és mulattató élmény lesz 
a temesváriaknak ez a csupa derüs, izig- 

vérig erdélyi hangulat, amelyben ott 
lüktet az erdélyi melegen érző sziv is. 
Az előadás, melynek őszinte érdeklő- 

déssel nézünk elébe, december első nap- 
jaiban lesz. A nagy körültekintést és 
rengeteg fáradságot igénylő rendezést 

már kézbe vette a Magyar Nőegylet 
minden kulturügyért lelkesedő gárdája, 
a kitünő elnöknő dr. Kriván Gyuláné 
vezetésével. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Nyugati széláramlattal nyugaton és 

északon további eső várható a hőmérséklet 
lényeges változása nélkül. Temesvárott teg- 

nap változó felhőzet mellett délben a hő- 

mérő tizenöt fok meleget mutatott. 

- Vitéz Mihály napja van ma, amikor . 
Iirály vendégül látja a rend tagjait. A rend 
tagjainak fogadása Szinajában lesz, ahova 
az idén több külföldi rendtag is megér- 
kezett. 

- Pénzügyi áthelyezés. Muntean 
György, a temesvári 3. számu adóhivatal 
főnökét Dévára helyezték át vezető adófő- 
nöki minőségben. Helyébe Temesvárra Co- 
torba Hlés, a bukaresti pénzügyigazgató- 
ság tisztviselője kerül, ki uj hivatalát már 
át is vette. 

Fártvacsora. A Magyar Párt jó- 
zsefvárosi tagozat szombaton, november 
11-én este félkilenc órakor a Preyer- 
utcai F á bi á n-vendéglőben társas párt- 
vacsorát tart. A vacsora jövedelmét jó- 
tékony célra forditják. 

A lugosi görög katolikus püspöki vi- 
kárius kettős jubileuma. Lugoson most ün- 
nepelte meg lelkészi müködésének huszon- 
ötödik és irói tevékenységének harmincadik 
évfordulóját Brinzeu Miklós dr. görög 
katolikus püspöki vikárius. A görög katoli- 
kus missziótársulat közgyülésén Nico- 
lescu Sándor püspök meleg szavakkal üd- 
vözölte a jubilánst és méltatta érdemeit, 
amelyeket mint pap és mint iró szerzett. Brinzeu Miklós ár. vikáriust számosan ke- 

A Goldhaus-áruházakat feloszlatják tu- 

lajdonosaik. Néhány hónappal ezelőtt már 
beszámoltunk Gáspár Béla dr. honfitár- 

sunk korszakalkotó találmányáról: a szines 

filmről. E találmány, mely „Gáspárcolor" 
elnevezés alatt kerül forgalomba, lehetővé 
teszi, hogy az eddigi fekete-fehér felvéte- 

lek helyett, az eredeti szinekben vegyék fel 

és vetithessék a képeket. Az uj filmeket 

már bemutatták Berlinben és Párisban a 
szakértőknek, kik a felvételektől el voltak 

ragadtatva. Az első „Gáspárcolor"-filmek, 

melyek a filmipar terén forradalmat jelen- 

tenek, már munkában vannak és egyidejü- 

leg készülnek Berlinben, Párisban és Lon- 

donban. Gáspár dr. most magához hivatta 

fivéreit G á s p á r Gézát és Imrét, hogy - 

mig ő Berlinben marad - őt Párisban és 

Londonban helyettesitsék. A Gáspár-fivé- 

rek, kik a temesvári „Orient-Goldhaus" 

Goldstein Rezső és Fiai cég beltagjai, 

néhány hét mulva elhagyják Temesvárt, 

hogy uj hivatásukat megkezdjék. Edesap- 

juk Goldstein Rezső nyugalomba vo- 

nul, mivel előrehaladott kora miatt nem 

tudja temesvári és aradi üzletét egyedül to- 

vább vezetni. Üzleteiben a végkiárusitást 

már meg is kezdte. Bármennyire örölünk is 

polgártársaink sikerének, őszintén sajnál- 

juk, hogy Temesvár ismét két nagy áruház- 

zal lesz szegényebb és a temesváriak elvesz- 

tik a legkedveltebb bevásárlási forrásaikat. 

- Kis gyermek tragédiája. Erecot Já- 

nos, két éves tolvádiai fiucska, beleesett egy 

vizesgödörbe és mire észrevették, megful- 

ladt. Az ügyészség megadta a temetési en- 

gedélyt. 

Newyorkban nagy meglepetést keltett 
Lamson Dávid, a kaliforniai Stan- 
ford-egyetem nyomdaigazgatójának el- 
itélése, aki feleséggyilkosság miatt állott 
a san-josei esküdtbiróság előtt. Lamson 
jómódu farmer-családból származik, aki 
az egyetem telkén lévő kis villában 
zavartalanul élt Allene Lamson nevü 
feleségével. A gyilkosság napja előtt 
azonban a fiatal nyomdaigazgató bol- 
dogtalan házasságról panaszkodott a 
szomszéd lakók előtt. Lamson a gyil- 
kosság napjának reggelén a kertben 
foglalatoskodott, amikor egy ügynöknő 
kiséretében idősebb hölgy jött, aki a 
villában lakást keresett. Lamson mo- 
solyogva fogadta őket, majd bocsána- 
tot kért és eltünt a villában, ahol átöl- 
tözködött. Néhány perc nulva a két nő 
hisztérikus kiáltásra lett figyelmes. A 
nyomdaigazgató ekkor véres tennisz- 
öltönyben rohant ki, majd elmondotta, 
hogy feleségét megölték. Rövid idő mul- 

véves tenniszöltöny elárult egy hitvesgyilkos 
lévjet, ahit az esküdtbivóság halálca itélt 

va a Lamson-villában megjelent a rend- 
őrség, ahol házkutatást tartott. A für- 
dőszobában Allene Lamsonra akadtak, 
akinek holtteste kétrét hajtva feküdt 
a fürdőkád szélén. Fején négy hatalmas 
seb tátongott. A detektivek átkutatták 
a kertet is, ahol egy máglyarakas alján 
nehéz vasrudat találtak. Az ügyész 
állitása szerint Lamson ezzel a vasrud- 
dal ölte meg feleségét. A tárgyalás fo- 
lyamán azonban a nyomdaigazgató el- 
mondotta, hogy felesége szédülésről 
panaszkodott, amiért bevezette a fürdő- 
szobába, ahol azután később halva ta- 
lálta. A tárgyalason a védelem az asz- 
szony halalát ugy igyekezett beállitani, 
mintha az asszony megcsuszott volna 
és a fürdőkádba ütötte fejét, amely ha- 
lálát idézte elő. A san-josei esküdtbiró- 
ság Lamsont most hitvesgyilkosság 
miatt kötél általi halálra itélte. Az ité- 
let ellen a vádlott felebbezett. 

- Elkobozták a Maniu-csoport uj lap- 
jának első szamát. Kolozsvárott tegnap 
jelent meg a Maniu-csoport uj napi- 
lapja, amelynek szerkesztője Boila Pál 
dr. A lap az első oldalon közli Maniu 
Gyula arcképét. A csoport programja ki- 
jelenti, hogy nincs szó pártbontásról, 
mert ők továbbra is a nemzeti paraszt- 
párt tagjai kivánnak lenni. Alig jelent 
meg azonban a lap az utcán, amikor azt 
a rendőrség elkobozta. A szerkesztőség 
érdeklődésére a rendőrségen kijelentet- 
ték, hogy az elkobzás belügyminiszteri 
rendelet alapján történt. Erre a Sszer- 
kesztőség tiltakozó táviratot küldött Bu- 
karestbe. 

* A nő ösztönélete. Dr. Feldmann 
Sándor hi-csé vált könyve, amely a nő 
ösztönéletét, az ösztön elfajulásait, szó- 
val a nő egész nemi sorsát kezdettől vé- 
gig ismerteti, most árleszállitásban az 
eddigi 340 lei helyett, 144 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, 
Lepagenál, Kolozsvár. Kérje az olcsó or- 

vesték fel jókivánságaikkal levélben és táv. 
ratban. . i 

- Bünös üzelmek a lugosi pénzügy- 
igazgatóságon. Csinos állapotok uralkod- 
nak a lugosi pénzügyigazgatóságon. Ré- 
gebb idő óta g anus manipulációk tör- 
téntek és nemrég megindult a vizsgálat 
is, amely nagyobb hiányokat állapitott 
meg. Most aztán eltünt a pénztári napló 
és más fontos jegyzék is ugy, hogy a 
pontos ellenőrzés teljesen lehetetlen. 
Hozzávetőlegesen a hiányt egy millió lei- 
re becsülik. A pénzügyi hatóságok az 
esetről jelentést tettek az ügyészség- 
nek is. 
- A Magyar Nőegylet ma, szerdán dél- 

után öt órai kezdettel rendes ülést tart. Ké- 
rik a tagok pontos megjelenését. Egyben 
felhivják a szereplők figyelmét, hogy este 
hét órakor próba lesz. A kimentés nélküli 

elmaradást visszalépésnek tudják be. 
- Lemészároltak kétszáz orosz parasztot. 

Charbini jelentés szerint a szovjethatósá- 
gok karhatalma az A mur vidékén kétszáz 
parasztot lemészárolt. A parasztok azzal 
hivták ki maguk ellen a népbiztosok harag- 
ját, hogy vonakodtak gabonájukat beszel- 

vosi könyvek teljes jegyzékét gáltatni 

CSILLARVÁSÁRLÁSNAÁ KÖVETELJE A cAznAsSÁGOS,FÉNYERŐS, TARTÓ: 

Belváros, Dóm-tér 1. szám, I. em 

IZZOLA PAT 
- A Magyar Párt ifjusági tago 

törtökön este az előadás után font 

lasztmányi ülést tart, melyre a vál: 

nyi tagok pontos megjelenését kérik 

* Hősök - Tudósok - Ember 
népszerü történelemtudomány e 
nyei között legelső hely illeti meg 
ügyesen és jó ökonómiával megi 
kát, amelynek ez a második, befeje 
tete. A kiemelkedő egyéniségek él 
ténete köré csoportositott lelkiism 
munka az 1870-1914-es évek tö 
mutatja be. A két szerzőnek mód, 
abból a szempontból nézni ada 
hogy mennyiben függnek össze 
problémáival és milyen mértékben 
githatják meg a legutolsó idők 
nyeit. Nélkülözhetetlen kézikön 
egyben érdekes, szép olvasmány 
hász V. és Kovács Gy. könyve a H 
Tudósok - Emhberek II. kötet 520. 
Ara füzve 147 lei, kötve 195 lei, n 
könyvkereskedésben, vagy ahol r 

Lepagenál, Kolozsvár. Az első köte 

ugyanannyi. A kötetek önállóak, kül! 
kaphatók 
usezzs aypozéna 

Sport 
Nagy boxverseny lesz szombaton 

a Forgács-féle teremben. A teme 
CFR sportegyesület Nicola ué 

gulescu bukaresti professzi 
ökölvivók közremüködésével szomb 
este az IIsa, az RGMT és a Kinizsi 
vivóinak bevonásával nagyszabásu 
versenyt rendez. Megfelelő számt 
kényelmes ülésekről gondoskodás 
tént. Pénztárnyitás délután 6 órak 
A Kadima Sportegyesület Sakkoszi" 

meghivja Temesvár összes sakkozó ! 
e hó 12-én, vasárnap délután 3 ór 
az egyesület hivatalos helyisége 

nagyteremben tartandó sakk-szimi ] 
ra, amelyet Márton István m 
Románia egyik legnagyobb sa 
sége fog megtartani. Egyuttal közöl 
h. ind ütörtökö te fé y 
ogy minden csütörtökön este félki 

órai kezdettel kötelező sakkes 
lesz, amelyre a Sakkosztály tagj 
figyelmét nyomatékkal felhivják. 



nDinamittöltény a vasuti sinekem 
regáti odes állomás táján a pálya- 

abadását. Az előadás iránt már 

igen nagy érdeklődés nyilvánul 

z ifjusági tagozat ezuton is fel védi irodámat T Timisoara, I, Strada Alba 

érdeklődő közönség figyelmét Julia 3. szám alatt nyitottam meg. 

előadásokat pontosan ki- eantiu in i ügyvéd. 

or kezdik. Mivel a járkálás ugy 

kat, mint a hallgatóságot za ün i 

ri a közönséget, hogy már hái- n ia a i 

d kilenc órára gyülekezzék. 

egyenloguságát és ezért szeretné, ha abel mzeti Bank kormányzója emlékira 

öt át Vaida Sándor miniszterel- 
: 

és a konverziós törvény módositása résziven
ne a ne zetközi tárgyaláso on

 

Helsorakoztatta azokat a gazdasági 

zkedéseket, amelyek meghoza- 

uj női konfekció és gyezmekeuha hagyáruháza 

Belváros, Lloyd-sor 9 
izlésben, minőségben, árban vezet 

Az angol alsóház a nyári szünet után zett kérdésre. A berlini angol nagykö- Németországba. 

tlen szükséges. Szerinte ezek nél- tegnab ült össze ujból Chamber- vet azt az utasitást kapta, hogy érdek- Ujabb hangos derültség támadt ezekre 

et remény a helyzet javulására. lain kincstári államtitkár bejelentette, lődjék Panter kiutasitásának okai iránt a szavakra. 

it körök megállapitják a memo- hogy Anglia az amerikai angol nagykö- és hogy milyen vádakat támasztottak el- A külügyminiszter végül rátért a le- 

mal kapcsolatban, hogy a kormány vet utján azt az ajánlatot tette Roose- lene. szerelési kérdésre és azt a reményét fe- 

törvényesen fog intézkedni, főleg veltelnöknek, hogy Neurath báró német külügymi- jezte ki, hogy sikerülni fog olyan módot 

ellendítése érdekében. decemaber elsején hétésfél mil- niszter kijelentette válaszul, találni, amelynek alapján Németország 

ló dollárt fizet jelképésen há- hogy Panter ellen semmiféle a további tárgyalásokban résztvehessen. 

borus adósságai fejében. Anglia mindig elismerte Német- 

Roosevelt ezt az ajánlatot elfogadta. ország egyenjoguságát és azért 

jusági szervetek ki- 
Az Országos Magyar Párt el- vádat nem emeltek és hogy nem 

ácsa hétfőn, november 13-án a] 2 ütasitották li 

ozsvárott ülést tart. A tárgy- Chamberlain bejelentette még, hogy 1 szeretné, ha Németország ujból 

Washingtonban Roosevelt elnök hasonló A külügyminiszter eme kijelentését résztvenne a tárgyalásokban. 
on szerepel az ifjusági szerveze- 9 z 

pitése is. Az ülésre az ifjuság közleményt adott közre. nagy derültség fogadta. Ha Németországnak a Népszövetségből 

1BA Az interpellációk során Simon kül- Simon aztán beszéde folytatásában ki- való kilépése jogerőssé válna, az sulyos 

z an ügyminiszter válaszolt a NoelPan- jelentette, hogy Neurath báró közlése következményeket vonna maga után. Al- 

p a tter angol ujságirónak Németországból szerint semmi akadálya nincsen annak, tanlános óhaj, hogy a leszerelés sikerrel 

t, a Magyar Párt temesvári ir történt kiutasitása ügyében hozzáinté- hogy Noel Panter bármikor visszatérjen járjon. 

gozatának elnökét is. Becsky 

asárnap utazik el Kolozsvárra. 

r jól szórakozni és egyben jóté- - Véres családi dráma. Targul- Ne voltak köztük a féltékenységi jelenetek., - Adomány. Egyik orsovai olvasónk. 

Menjen el a Tivoli moziba, a ap ai t ügy A házaspárnak egy éves fiacskája a leit juttatott i Hirlap 

naptól, szerdától kezdve vetitik a véd agyonlőtte a felesege és azután vára jdején adóhivatalába a nyomorgó Balázs-csalá 

t. al élete és csodái cámü gran- önmagával végzett. A házaspár három aán idején a szomszédos szobá: támogatására. A pénzt rendeltetési helyére 

ilmet, melynek világszerte óriási si- esztendő előtt kelt egybe és napirenden ban tartózkodott. juttatjuk. 

A film tiz felvonásos, melyet egy 

levő nagy filmgyár készitett a 

gnépszerübb szentje halálának hét- 

évfordulóján. A darabot Vittorini 

Mlhetti szentferencrendi atya irta és 

Antamoro gróf rendezte. A zene- és 

etet a milánói Scala száz tagu ze- 

és ötszáz tagu énekkara szolgál- 

temesvári előadások jövedelmének 

t a Missió szegényeinek juttatják. 

ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 

a Park-nagyszállodában, a 

yaudvaral szemben. Leszalli- 
ielhalal lt 

ak. - Elap előfizetőinek 20 szá- ; a förvényszéki hiró és az elvetemedet 

engedmény. .............. Metürő közö. 

zzee Az ár alacsony, az esélyek órlásiak! . Az uj Wells-könyv nagyszabásu a já széki biró, az ismert Méhes-tanács elnö- 

arról, hogy miképen, milyen társada- . y ke, tegnap késő éjjel a Zuglóban levő 

h, milyen intézmények között és mi- Róna-utcai háza egyik szobájában rá- 

Ikiállapotban lehetne a ma szenvedő 
, . 

iszta é Nem lenne okos ezt az alkalmat elmulasztani. diót hallgatott Egyszerre ugy tünt fel 
Ének boldog, nyugodt, tiszta életet 

l 

a roltet ié zdasági 
neki, mintha a másik szobából zajt hal- 

nne van a mai politikai és azdasai lana. Revolvert vett magához és abba a 

hazhoz szöliit naponta többször 

iriss kenyeret, süteményt, jeur- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső ióküzle 

temhez vagy bivja fel teletonon 

22-04et, - ahová az esetleges 
panaszok és reklamaciók is inté 

II 
yevülk endezés talán legmerészebb kritiká- 

A 

"t valaha irtak. Rámutat minden baj- s s. a. .. gz szobába ment, ahonnan a neszt hallott 

i a mai embert sujtja, azokra a hi- C s u t Ő rt k n K e Z d k Amikor belépett és a villanyt felcsava 

m melyekből az egész emberiség bor- 
ta egy erőteljes fiatalember ugrott ki 

az ágy alól, rávetette magát Méhesre 
atasztrófája alakulhat ki, sőt sze- , 

kvetlen ki fog alakulni, ha idején a h Z a s és fojtogatni kezdte. Elethalál-harc fej 

zitenek Mint jó orvos, diagnózist d lődött ki köztük és ennek során Méhes 

Aa bajok okairól és megmutatja a 
arra törekedett, hogy a fiatalembert 

s módját, az észszerü, becsületes, 
kiszoritsa a házból az utcára, mert re- 

odern állam berendezését, amely Szerda estis rendelkezésére állanak a 
mélte, hogy ott segitséget talál. Kiis 

n képzelt boldogságot és gazdagsá- 
jutottak az utcára, de ott a fiatalember 

mt az emberiség számára. Izgalmas kerekedett felül és Méhest a földre t 

ató könyv ez, az emberiség lelkiisme- Tei es á I i Dperte. Erősen fojtogatta és a ö 

ólitja harcra, a fenyegető 
szeki tanácselnök már-már 

Központ: : szentgyörgy-ter 

Józsefvárosi fiók: Buly. Berthelot (Kossuth Lao-u
) 11. 

ayárvárosi nók: lata Traian Kossuthté
r) 1 az utcán kézőbb vérnyomokat találta 

A merénylőnek sikerült elmenekülni 
rendőrség erélyes nyomozást inál 

kézrekeritésére. 



Itt a nagy 
Állami Osztálysorsiáték 

huzásainak uj sorozata HOLNAP kezdődik. 
huzásai 2450 NYEREMÉNNYEL, amelyek közül a legnagyobb 

000.000 lei 1, 
Kereskedelmi R.-T.. 

ÜNNEPI ELőADAÁS A SZINHAZBEAN 

9-EN, CSÜTöÖRTöÖKON. Dela Lipins- 

kaja, a világhirü előadó müvésznő telje- 

sen uj müűsor keretében lép fel egyetlen te- 

mesvári estélyén, holnap 9-én este. Az ér- 

deklődés olyan nagy, hogy a szinház pénz- 

táránál állandóan csoportokban állanak az 

emberek, hogy biztositsák helyeiket. Cse- 

kélyszámu jegy van még és ezért ajánlatos, 

ma déli órákig a jegyeket megvenni, vagy 

telefonon (102) előjegyeztetni. Helyárak: 
140-30 lei. 

- A Magyar Párt temesvári tagozatai 
közül a következők tartanak ezen a héten 

választmányi üléseket: ma este félkilenckor 

a Backhaus-féle vendéglőben Mehala, hol- 

nap este kilenckor az Arnold-féle vendéglő- 

ben Gyárváros, vasárnap, november 12-én 

délután háromkor az Mlés-féle vendéglőben 

Rónác, hétfőn, november 13-án este félki- 

lenckor a Schneider-féle vendéglőben Blas- 
kovics- -telep. 

- Halálosvégü harc a szőlőtolvajokkal. 

A Medgyes közelében levő Buzd község 

határában szász gazdák szőlőtolvajokat ér- 

tek tetten, akiket el akartak üzni. A tolva- 

jok azonban ellentállást fejtettek ki és való- 
ságos harc keletkezett, amelynek során re- 

volverlövések is eldördültek. A szőlősgaz- 

dák közül Zech Sámuel életét vesztette, 

Zacsek Mihály és Sigmund Sámuel 

életveszélyesen megsebesültek. A szőlőtol- 

vajok közül Hubariu Raduc sérüléseibe 
belehalt. 

- Három éves fiucska halála. Őszinte 

részvétet keltett az a megrenditő haláleset, 

mely a temesvári kereskedőtársadalom 

egyik közbecsülésben álló tagját, Wal- 

leth Mátyást sujtotta. Egyetlen gyerme- 

két vesztette el a család, egy három eszten- 

dős, gyönyörü kis fiut. Temetése ma, szer- 

dán délután félnégy órakor lesz a józsef- 

városi Bem-utca 15. számu gyászházból. Az 

elhunyt fiucska unokája volt Feistham- 

mel Márton józsefvárosi füszernagykeres- 

kedőnek. 

- Tizenkhét év szovjetunió. Tizenhét esz- 

tendő telve vérrel és nyomorusággal, 

amelynek közepette uj világ születése vaju- 

dik Keleten. Százezrek vére pecsételte meg 

a nagy forradalmat, melyhez fogható nagy 

társadalmi revulució évezredek óta nem 

volt. Mártirok véres utja jelzi ennek a ti- 

zenhét évnek a folyását és hogy nem tudott 
még diadalmaskodni : önmaga fölött sem, an- 

nak talán nem kis részben oka az is, hogy a 

mártirok nem a forradalom hősei közül ke- 
rültek ki, hanem az ellenfelek soraiból. Va- 
lahol valami hiba csuszott a számitásba. Az 
idegen országokban élő elvtársak állitólag 
tüntetésre készültek, a rendőrség és karha- 
talom nagy előkészületeket is tett, de a tün- 
tetés elmaradt. Csak Oroszországban ünne- 

pelték a jubileumot. 

Központi Bank és Váltóüzlet és 
Timisoara 

ouuuuu 

ütött jövőjének órája! 

belvárosi fiókia 

NOVEMBER 9-ÉN kezdő 

Vegye meg azonnal bármely árusitónál 
a sors által önnek rendelt sorslegyet 

Az osztálysorsiáték főelárusitó 
a Bánságban (Temes-Torontál, Caras-Severin és Oravita megyében) 

leszámitolóbank R.-T. központ és 
Timisoara, Lloydsor 11 

A legbotrányosabb temesvári bankbukás bűnügyi 
fejleményei a temesvári törvényszék előtt 

A Temesvári Szerb Takarékpénztár a 

konjunktura idején kis intézetből nagy 
bank lett. Elén Rajna-Rosenthal 
Gyula állott, akinek jobbkeze Hausk a 
Rudolf volt. A bank akkoriban milliókat 
keresett devizaüzleteken és milliókat 
kerestek ők is. Később már csak ők ke- 
restek, a bank ellenben vesztett. Ez ugy 

történt, hogy a devizaüzletek nyeresé- 

geit maguk zsebelték be, a vesztesége- 

ket pedig a takarék terhére irták. Előbb 
Rajna-Rosenthal távozott aztán egy- 
szerre külföldre, később követte őt 

Hauska. Utóbbit sikerült visszahozni 

Temesvárra, azonban néhány hónapi 

vizsgálati fogság után szabadon bocsá- 
tottk, mire nemsokára ujból és végér- 
vényesen eltünt Temesvárról. 
A bank vezetését uj emberek vették 

át, akik azonban a végzetet már nem 

tudták feltartóztatni. A Szerb Takarék- 
pénztár megbukott és csődbe került. A 
szövevényes bünügy most a biróság elé 
került. Rajna-Rosenthal és Hauska fő- 
vádlottak nincsenek itt Zsivánovics Mi- 

hály dr. és id. Gavrilovics, akik ártat- 

lanul kerültek a bajba, időközben meg- 
haltak. A vádlottak közül megjelentek 

Prekaiszky Pál, Schönheim 

István, Manoilescu-Morvay, ifj. 

Gavrilovics, Löwinger és 
Schönberg Ignác. Ezenkivül negy- 

ven tanu is megjelent. 
A biróság tegnap több órán keresztül 

Prekaiszky Pált hallgatta ki, aki annak 

idején az intézet igazgatósági tagja 
volt. Elmondta, hogy a bank bukásában 
ártatlan. Még a legutolsó napokban is 
egy másik pénzintézetből áthozta oda 
háromszázötvenezer leijét. Már előbb 
ott levő pénzével együtt körülbelül egy 
milliós veszteség érte. Ebédszünettel 
délután is nagy érdeklődés mellett folyt 

a tárgyalás. Isacu dr. elnök akkor 

kijelentette, hogy rosszul érzi magát és 
a tárgyalást elnapolja. Varduca ügyész, 
aki a maga részéről is fejfájásról pa- 
naszkodott, hozzájárul az elnapoláshoz, 
A legközelebbi tárgyalás november 

13-án lesz. 

- ULuther-emlékünnep az evangelikus 

templomban. A temesvári evangelikus egy- 

ház kegyeletes ünnep keretében üli meg re- 

formátorának Luther Mártonnak 450. 

születési évfordulóját. Ezen alkalommal no- 

vember 10-én pénteken délelőtt 10 órakor 

német nyelvü ünnepi istentisztelet lesz, me- 

lyen az igét Schemmel Viktor lelkész 

hirdeti. Az istentisztelet után megy végbe 

a Luther-tér ünnepélyes felavatása és a ne- 

vezetes évforduló emlékére egy Luther- 

tölgy elültetése a templom előtti parkban. 

November 12-én, vasárnap délután 6 órai 

kezdettel a templomban német nyelvü vallá- 

sos est lesz, amelynek programján Tolnai 

Béla zenetanár, Csirisán Mária orgona- 

müvésznő, Niciphor Angela, Crisean 

énekmüvészek, Branich Elvira hegedü- 

müvésznő, Kopony Eckhard és Neu- 

mann Jenő szavalattal és Arg a y György 

főesperes Lutherről szóló előadással szere- 

pel. November elsejétől kezdődőleg minden 

vasárnap van délután 3 órakor biblia-óra, 
négykor pedig istentisztelet. 

- Tolvajok a mintavásáron. Tegnap reg- 

gel négy ismeretlen tettes álkulcs segitségé- 

vel behatolt a temesvári mintavásár telepén 

lévő Leda helyiségbe, honnan különböző 

árut akartak lopni. Sipos György éjjeli őr 

üldözőbe vette a tolvajokat, mire ezek cso- 

magjaikat eldobva futásnak eredtek és el- 

menekültek. Senkit károsodás nem ért. 

omee 

- A Zelenszki-ügy felebbezési tárgya- 
lása. Bukaresti jelentés szerint a leg- 

felső katonai biróság a Zelenszki- 

ügy felebbviteli tárgyalását november 

13-ra tüzte ki. 

- Anarchia a városi fuvartelepen. A 

városi fuvartelepen egy idő óta a ko- 

csisok között ellentétek merültek föl. Ez 

az előzménye annak, hogy szombaton 
este hét kocsis, aki kissé mélyebben te- 

kintett le a literes üveg fenekére, az 

ellenpárton levő személyzetet, megverés- 

sel és egyéb erőszakoskodással fenye- 
gette meg. Tekintettel arra, hogy a vá- 

ros nem türheti a fuvartelepen az ilyen 

botrányos jeleneteket, a garázdálkodó 
és fenyegetőző hét kocsist állásából el- 
bocsátották. 

- Bibliaórák és délutáni istentiszte- 

letek az evangélikus egyházban. Novem- 
ber ötödikétől, vasárnaptól kezdődőleg 
pünkösd hétfőig bezárólag minden va- 
sárnap délután 3-A óráig a lelkészhiva- 

talban bibliaóra, délután 4-5 óráig pe- 
dig a templomban délutáni istentisztelet 
lesz. Amikor a délelőtti istentisztelet 
magyar nyelvü, akkor a délutáni biblia- 

óra és istentisztelet német nyelven lesz 

és viszont. 

nap! 

Temesvári Bank és Kereskedelmi 
temesvári föintézete és összes fiók 

sdnek az első osztál) 

- Uj énekiskola nyilik Te 

Dippon György, aki a milán, 
konzervatóriumot kitüntetéssel 
és a kolozsvári román opera 

volt, legközelebb Temesvárott 

énekiskolát nyit. 
- A veszedelmes szobaur. Rei 

lugosi asszony, bérbe adta butoroz 

báját egy elegáns urnak, aki 

mondta magát. Az asszony örült, 

finom ur tlakik nála. Öröme azonb 
tartott sokáig, mert egy szép napon 
az asszony a moziból hazajött, 

szekrények tátongtak feléje üresen. 

őrség rövid nyomozás után elfogta 

gáns betörőt. Kitünt, hogy az illető 
György lupényi, 33 éves könyvkötő ől 

rendőrség több betörés miatt már ré 

köröz. Atadták az ügyészségnek. 

Rádió 
Szerda, november 8: Bukarest. 1 

mofonzene. 6: Zenekari hangverseny 
Gramofonzene. 9: Zongorahangy 

9.45: Ének hangverseny. 10.05: H 

hangverseny. 10.50: Román zene. Bu 

7.A5: Torna és gramofonzene. 11: F 

sás. 1.05: Zongorahangverseny. 2.30: 

nazenekari hangverseny. 4.30: Diák 

6: Cimbalomzene.. 7.15: Gramof 

8.45: Gitár-est. 10: Zenekari hangy 

11.20: Cigányzene. 12.20: Zongoraha 

seny. Bécs. 12.30: Gramofonzene. 

Gramofonzene. 6.20: Hangverseny. 

Gordonka hangverseny. 9.15: Opere 

11.30: Hangverseny. Belgrád. 12: 

fonzene. 1.05: Hangverseny. 5: Pa 

hangverseny. 8.30: Ének hangve 

11.10: Zenekari hangverseny. 12: 

népzene. Berlin. 9: Hangverseny. 10 

mofonhangverseny. Breslau. 7.35: 
verseny. 9: Gramofonzene. 5.05: Szó 

tató zene. 7: Tánczene. Frankfurt. 7 

ka-est. 8: Hangverseny. 11.30: Szó 

tató zene. Hamburg. 5: Hangy 

11.20: Szórakoztató zene. Heilsbel 
Könnyü zene. 7.20: Vonósnégyes. 

Tánczene. Königswusterhausen. 

Népszerü dalok. 6: Hitlerrel a hata 

7.05: Orgonahangverseny. 7.30: Felo 

a versaillesi szerződésről. Milánó. 
Szoprándalok. 8.40: Gramofonzene. 
chen. 5.30: Hangverseny. 9: Vidá 
10.25: Kamarazene. Róma. 6.15: K 4 

zene. 9.45: Hegedühangverseny. 10 

előadás. Strassburg. 7 Könnyü zene 

nés-est. Stockholm. 6.05: Harmo 

9.45: Hangverseny. Varsó. 1.05: 

zene. 1.38: Kozák énekkar. 1 
fonzene. 9.15 Hangverseny. 
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a mire szüksége 

pon keresztül naponkint a láto- 

reit fogadták magukba a temes- 

umintavásár helyiségei. Temes- 
és az ország minden részéből, de a 
ről is jött a közönség, amely nem 
t csudálkozni az árumintavásár 

mEságán és szépségén. Temesvár és 

Mság iparának versenyképességét 
en igazoló ünnep volt a kiállitás 

Pia Tanulsága van ennek a kiálli- 
és pedig az, hogy évente leg- 

egyszer meg kell ismételni. A te- 
i és bánsági iparosoknak és ke- 
őknek az ilyen mintavásár bősé- 
e rendelést hoz, a város részére 

sznos idegenforgalmat jelent. 
k, hogy a kiállitás résztvevői 

rany, ezüst és bronzból való ér- 

Az üzlet feloszlatása miatt a 
'kiárusitásra 

Minden ár még a mostani időkben is csodaszámba megy, miután az összes áruk 
mélyen a beszerzési 

áron alul árusittatnak el. A végkiárusitás csak a lőüzletben 

Helváros, Dóm-tér 7 szám 

Végeladás ról van szó! Jöjjön tehát a 
mert senkinek sem szabad elszalasztania egy ilyen vásár 

Jól jegyezze meg a cimet: 
Van, 

Beczátult az árumintavásá: 
hiállitók tegnap este meghezdtéhk a sol 
értéhes holminak az elszállitását 

1 Tegnap este hét órakor hivatalosan 

vége volt a temesvári árumintavásárnak, 

Még az utolsó órában is zsufolt volt a ki- 

allitási terület látogatókkal. Este aztán 

megkezdődött a csomagolás és sok kiál- 

litó még tegnap este elvitte a holmiját. 

A mai nap folyamán befejezik a csoma- 

golást, a költözködést és ma estére már 

csupaszon, üresen, elhagyottan fognak 

állani a kiállitási termek. Az áruminta- 

vásár eredményével ugy a rendezőség 

tagjai, mint pedig a kállitók meg lehet- 

nek elégedve. 

A DéliHirlap fotóriportere! az 

árumintavásár legszebb kiállitásairól 

felvételeket készitett. Ezek a sikerült 
riportfelvételek a következő helyeken 

láthatók: a Déli Hirlap kapujában elhe- 

lyezett kirakatban, Lotten István 

müűbutorasztalos Jenőherceg-utca, Tran- 

sylvania-ház, Pollmann eipőszalon 

Mercy-utca 2, Kecskeméti Sándor 

látszerész Börze-utca 1, Krayer-dro- 

géria Szentgyörgy-tér, Stey ger-rádió- 

üzlet Török-utca 1, Pieffl-cipőüzlet. 

Kossuth Lajos-utca, Verbos-butor- 

üzlet Lloyd-sor, Dessert-cipőüzlet 
Hunyadi-ut 12 és Tivoli-mozi Bonnáz- 

butoráruház jól si 

fényképe is. Niállitők között szétosztani. 

utca. Közöttük látható aPodráczky- 
ült Nállitásának 

alatt eszközöltetnek. Ez egy soha vissza nem térő alkalom, hallatlan olcsó árakon vásárolhatni és 

a mai nyomasztó gazdasági helyzetben a vevőközönség részere a különleges alkalom, miután az 

összes szükségelhető rőfös és divatáruk raktáron vannak 

Goldhaus ba és vegye meg mindazt, 
lási lehetőséget! 

Timi soara, Belváros, Dóm-tér 7 
preflekturával Sarokhaáz, szemben a 

Az adósok irontja Dettán tart propa- 

gandagyülést e hó tizenkettedikén, vasár- 

nap délelőtt tiz órakor az ottani Park-ven- 

déglő nagytermében. A gyülésen résztvesz- 

nek a bánsági és bukaresti kiküldöttek is, 

akik be fognak számolni eddigi tevékenysé- 

gük eredményéről. 

Az ujszentesi magyar gazdakör ma dél- 

után négy órakor Ujszentesen évi közgyü- 

lést tart. A Bánsági Magyar Gazdasági 

mögyesület kébviseletében a köze 

30b- i tütv 
az árakat 

Belváros, Széchenyi-utca 4. 

Temesvari iparosok harca a forgalmi adó 

ellen. A temesvári iparosság - miként je- 

lentettük - vasárnap gyülést tartott, ame- 

lyen tiltakozott a forgalmi adónak az iparo 

sokra nézve káros rendelkezései ellen. A 

gyülés határozata értelmében tegnap az 

iparosok küldöttsége jelent meg Kovács 

istván szindikátusi és Olariu Péter ipar- 

testületi elnökök, Veterány Viktor dr. 

alatt, hogy Baran Koriolán dr. prefektus- 

nak átadja az iparosok memorandumát és a 

járását kérje Baran prefektus azonban a 

jakásán betegen fekszik, Jonescu Gyula 

dr. alprefektus pedig hivatalosan el volt 

foglalva a prefekturán kivül. Igy a küldött- 

ség szétoszlott. Kmehl Ernő titkárnak azon- 

dumot átadja az alprefektusnak, akit arra 

kért, tudassa az iparosok ügyét sürgősen a 

vármegyei prefektussal annál is inkább, 

vel a forgalmi adóra vonatkozólag az iparo- 

soknak adott haladék november 10-én lejár. 

Csütörtökön az iparosok képviselői ujból 

4 teli es raktárkészlete 

ügyész és Kmehl Ernő titkár vezetése 

kormánynál az ipárosok érdekében közben- 

ban délben alkalma volt, hogy a memoran- 

megjelennek a prefekturán és felkeresik 

kherül. 

735 millió lei adóbont folyósitottak eddig. 

A pénzügyminiszter jelentése szerint eddig 

hétszázharmincöt millió lel értékü adóbont 

folyósitottak. Ebből 500 millió értékü adó- 

bont hátralékos nyugdijakra, 200 milliót 

hátralékos fizetésekre és 35 milliót régi ál- 

lami tartozásokra adtak ki. A tőzsdén az 

adóbon még nem szerepel, azonban magán 

forgalomban a szaz lei névértekü honokat 

52 56 lelért vásárolják. Az eddigi rendel- 

kezések szerint ezekkel a bonokkal csak az 

1932. év előtti adóhátralékot lehet fizetni, 

de mozgalom indult meg, hogy az 1932. és 

1933. évi adókat is lehessen ezekkel az adó 

bonokkal fizetni. Allitólag Madgea ru 

pénzügyminiszter erre hajlandónak is mu- 

tatkozik. 

Eső után köpenyeg. Az államvasutak 

vezérigazgatósága, hogy a mócvidéken 

uralkodó inségen enyhitsen, elhatáro 
hogy a mócvidékről bárhova az orsz. 

ötven százalékos taritális kedvezménnyel le- 

het tüzifát és épülettát, fürészanyagot, ba 

nyatermékeket és gyümölcsöt szállitani, 

Ugyancsak ötven százalékos kedvezményi 
élveznek mindazok, akik gabonát, vagy más 

mezőgazdasági terményt szállitának Gyula 

fehérvárra, Zalatna, Vaskó és Torda állo 

másokra az ország bármely részéből. 

A temesvári gabonatőzsde irányzata 
nap szilárd volt. megélénkült, a 

kinálat tarlott. ; 5 
tegnapi árfolyamai a következők: 76 ki 
buza 380 lei, 78 kg-os buza 400 lei, ó-tengeri 

220 lei uj- tengeri detemberre 155 lei, 
lel, takarmány. a 

Appoló-mozi: Én és a b 

ft sze két 
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fUtánuyomas tilos.) 
60. folytatás. 

Már nem volt szükség titkos akciókra, már nem volt 
szükség földalatti munkára, egyre nyilvánvalóbbá lett 
a tiszta gondolkodásu emberek előtt, hogy Rasputin 
csak jót akar, ő képviseli az igazságot. 
Nemsokára már azt beszélték mindenfelé, hogy a 

starecnek ellenminiszteriuma van. És a szóbeszéd nem 
is volt hazug. Rasputin valóban egy miniszterium ut- 

ján érvényesitette hatalmi intézkedéseit és ami még 
furcsább, ennek a miniszteriumnak a tagjai kizárólag 
nők voltak. 
Miképpen a háboruspárti Kék csillagos szoba társa- 

ságának legfőbb vezetését nők végezték, ugyanugy a 
háboruellenes mozgalomban is. ebben a legujabban 
keletkezett társaságban, nők ragadták magukhoz a 

kezdeményezést és a legfőbb szellemi vezetést. 
Lássuk tehát, kikből állott Rasputin miniszte- 

riuma ? 

Az öreg Golovin a asszony volt a miniszterelnök. 

Rendkivüli tekintélye és szétágazó összeköttetései biz- 
tositották Rasputin részére a legmagasabb osztályok 
hatalmasan kialakuló rokonszenvét. Volt azonkivül 
Golovina asszonynak egy Mun ja nevü leánya is, aki 

igen nagy barátságban volt a magas klérus minden 
tagjával, az összes egyházfőkkel és ezen összekötte- 
tései révén valóságos külügyminisztere volt Rasputin- 
nak az egyházi hatalmak rokonszenvének megnyerése 
ügyében. Wirubov a asszony Rasputin legbizalma- 
sabb meghittje, mint annak a cár személye körüli mi- 
sze igyekezett mindenben az ő érdekeit képvi 

fiptóhizdetések 
e 

Házvezetőnönek 
ajánlkozik középkoru jobb nő. 
magányos urhoz vidékre is megy. Cim a 

ni és tetteit, minden , cselekedetét a cár hetulmas 

támogatásával fokozni. 

A cárnő egy másik udvarhölgye, Nikitina asszony 

viszont a belügyminiszter szerepét látta el. Ő az ál- 
lamtanáccsal és a politikusokkal volt viszont a leg- 
szorosabb barátságban. Igy Rasputin az államveze- 

tés minden vonalán megtudta a történteket, számol- 
hatott a várható fordulatokkal, ami nagy előnyére 

volt különösen abban az irányban, hogy a valóságos 
lehetőségekkel egybehangzóan intézze politikáját. 

Woskoboinikov egyik testvére viszont hadügymi- 
niszter volt. Ez viszont a katonai méltóságokkal volt 
barátságban, igy még a hadsereggel is bizalmas kap 
csolatba jutott a háboruellenes Rasputin 

Azáltal, hogy a háboru és a hadviselés minden moz- 

zanatáról tájékoztatva volt a starec és pontosan is- 

merte a félve titkolt belső bajokat is, ezeknek a té- 

nyeknek az ismerete hatalmas fegyver volt a kezében. 

Mindezekkel a buzgó szereplőkkel azonban még 
mindig nem soroltuk fel teljesen Rasputin női minisz- 
teriumát. Volt neki rendőrminisztere is Akulina Lap- 
tinskgja szerepében, aki olyan buzgalommal és olyan 
zseniális ügyességgel látta el feladatát, hogy az bár- 
milyen ochrana-vezérügynöknek is dicsőségére válha- 
tott volna. 

Akulina asszony - hogy 

jünk - valóban minden lében kanál volt. Olyan tár- 

saság nem volt Petrográdban, ahol ő meg nem fordult 
volna, olyasmi nem történt, amiről ne ő szerzett volna 
elsőnek tudomást. Kitünő szimatja mindig oda so- 
dorta, ahol valóban fontos volt a jelenléte, mindenek- 

fölött pedig valóságos ellenkémkedést folytatott azok- 
ban a társaságokban és körökben, amelyek a háborus 

párt érdekében dolgoztak. 

Akulina asszony Rasputin minden ellenségét külön 
figyelte, külön tartotta számon és igy bármi rosszra 
is próbálkoztak azok, rendszerint az a régi közmon- 
dás teljesedett be rajtuk: Aki másnak vermet ás, 
maga esik bele. 

Nem szabad azonban : a orrendből Dehn sszonyt 

Olcsón eladó 

Idősebb 

kiadóban. (3561) kel, magas jövedelemmel. Érdeklődni: 

] F . Józsefváros, Begabalsor 16. Jánosinál. 

1000 leiért Eladó Dnnek még nincs jó lénykéne? 
már önálló kenyere lehet. Perfekt szabni 
és varrni megtanitom. Ugyanott min- 
dennemü női ruha, gyermekruha és fe- 
hérnemü olcsón készül. Szalon „Tempó', 

ért. Cim: 

sz., ajtó 5 

utazóbunda, legjobb állapotban, 5500 lei- 

Józsefváros, Eötvös-utca 32. 

(3569) 

Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 19. (3579) Alkalmi vételek! 

e közönséges szóval él- 

a Belváros legszebb utcájában jókarban 
levő emeletes ház több lakással, üzletek- 

A jó fénykép a legérdekesebb 
ajándék. 

A Roncskevics modern fotó műterem 
Erzsébetváros, Telekház-tér 1 

késziti a legmodernebb, csodás 

1938, NOV. 

sem kifelejteni. Ez a német származásu n 

tüzbe-vizbe ment volna Rasputinért, miut, 
sára jutott, hogy ő tulajdonképpen a néme 
tendő különbéke hive. 

De hasonló érzéssel voltak a többi asszony 

putin iránt. Minden egyéni becsvágy, v 

nélkül teljesitették feladatukat, teljes 

abban a gondolatban, hogy csakis az ő 

célt szolgálják. 

A testületi találkozások a „Szépasszon, 
ban/ voltak minden hét keddi napján Ku 
asszonynál, akit csak szépasszonynak nevez 

Petrográdban, büvöletes külseje révén. 

Kellemes, vidám esték voltak ezek nagy 
és reggelig tartó pezsgőzések keretében, ahoi 
természetesen azt sem mulasztotta el vigalo 

pette a női vezérkar, hogy Rasputin elnöklet 
következő hét teendőit megvitassa. 

Ezeken az estéken nagy politikai vitatk 

voltak, amikor Rasputin sem fukarkodott n 
fejteni. 

- Mondjad, Rasputin, miért rokonszenvez 

a németekkel és miért nem vagy barátság 

az angolokkal és a franciákkal szemben is 
dezték tőle egy ilyen este. 

Rasputin, akinek nyelvét már alaposan m 
a bőségesen fogyasztott nehéz borital, azon 
kes külpolitikai fejtegetésbe kezdett. 

És ime azonnal kiderült, hogy Rasputin 

származása ellenére is inkább ellensége, min 

a demokratikus köztársasági formáknak, i 

uralkodókért rajong. 

- Hát gyermekeim, - kezdte mosolyog 

elsősorban azért nem szeretem a franciákat, ! 

sem szeretnek engem. De ha szeretnének, a 

tudnám bizonyosan, hogy én szeretném- 
franciák ugyanis köztársaságiak és forradal! 

mint ilyenek előtt én csak nevetséges, figurak 

hetek. 
(Folvt köv 

Megvételre keresek 
használt, de jó állapotban lévő t 
gépet, Cim a kiadóban. 

A Temesvári Bank épületél 
modern 5 szobás lakás azon 
adó. Bővebbet a Temesvári B 
z 

kezelőségénél. 

4 szobás 

Mindenes 
éves bizonyitványokkal felvétetik. Je- 
lentkezni d. u. 2-38 óra között. III., Hel- 
vét-utca 10. sz. Wolt. (3583) 

Perfekt szakácsnő 
ó bizonyitványokkal, jó fizetéssel felvé- 
tetik Bemutatkozni 3-5 között Skoday, 
L, Stefánia-utca 14. (3582) 

Házvezető szakácsnő 
feltétlenül megbizható, éves bizonyitvá- 
nyokkal magányos urnál felvétetik. Je- 
lentkezni: Zrinyi-utca 2. szám alatt. 

(3588) 

kéves ] 

Apolónőnek 
jánikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Kereskodósegéd 
ki ugy a füszer-, mint a vasszakmában 
több évi jártasságzal ! bir, mielőbbi belé- 
bésre állást keres, szaból 1.. Fratelia, Str. 
Gradina 20 (3558) 

1 konyha, éléskamrából álló kis házból és 

Sürgősen eladók: Mind nféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianmnó, 

varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Eladó 
olcsón szép női szövetruhák, kalapok, vi- 

rágállvány, szép pad és asztal, mozsár, 
edények. Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 
19, ajtó 4. (3580) 

kidolgozásu fotókat, családi és 
gyermek felvételeket a leg- 
olcsóbb áron. 

Az igazi fénykép: Roncskevicstől! 
....... 

Különféle butorok 

költözködés miatt olcsón kaphatók. Li- 
get-ut 9, II. em. d. e. 9-1 óráig. (3762) 

Töltőkályha 

olcsón kapható. Liget-ut 9, II. em. 2 

(3763) 

modern lakás kiadó a Papneve 
naázban, Belváros, Lonovics-u. 12. 

Egyszobás udvari lakás m 
cserépkályhával kiadó novemb 
Józsefváros, Ormos-utca 13. 

Jólmenő vendéglő 

táncteremmel, lakással azonnal 
Munkástelepen. Bővebbet Alapitv 

tárnál, I., Lonovics-u. 1. 

Bérautó 

garantáltan üzemképes, 5000 km. üzleti 
körutra, cca. 600 kg. árurakodással ke- 

restetik. A ánlatok Moreit, Börze-utca 5. 

Tel. 1441. (3584) 

Eladó kedvező 
fizetési feltételek mellett 170.000 leiért 
Boksánbányán a Fő-utcán egy csinos 

ház, mely 4 szoba, konyha, éléskamra és 

melléképületeken kivül, ugyanazon a tel- 
ken, még egy a Fő-utcára néző szoba, 

800 négyszögöl kertből áll. Alkalmas 
vendéglőnek és üzlethelyiségnek is. Bő- 
vebbet válaszbélyeggel eliátott levelekre 

s ehi indler bácsi, Boksánbánya ad. 

(2563) 

női ruhák olcsón eladók. Ugyanott min- 

Divatos, használt 

denféle használt, jó állapotban levő női 
és férfi ruhákat, tehérnemüeket és cipő- 
ket veszek. I., Szent János-utca 6. Irgal- 
masok mellett az udvarban. (3559) 

Szücsők és szabók figyelmébe! 
Fehér bárány, gyermekkabátoknak és 
bélésnek 54 leitől kezdve. Fekete bárány- 
bélés 71 leitől kezdve. Bessaraberek, Chi- 
sinau 162 leitől kezdve. Bessaraberek, 
leipzigi festék 199 leitől kezdve. Az ösz- 
szes szőrmefajták szolid, szabott árak 
mellett. Egy valódi Mosómedve-utazó- 
bunda alkalmi olcsó árban eladó. Alex. 
Grossmann r.-t., a gyárvárosi szerb tem- 

plom mellett (3560) 

feher igazolványa elveszett. Me 
a rendőrségen adja le. 

N iveralott a lemegvaror jzeun körtorgógépén. 


